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Drage Hrvatice i Hrvati u domovini i iseljeništvu,

Drage moje sugrađanke i sugrađani, 

Hrvatska se danas nalazi u prijelomnom trenutku za njenu budućnost. Nakon godina gospodarskog 
oporavka i razvoja, suočeni smo, kao i ostatak Europe i svijeta, s pandemijom novog koronavirusa, 
koja je, osim što predstavlja veliku opasnost za zdravlje i živote građana, ujedno izazvala najveću gos-
podarsku krizu od Drugog svjetskog rata. U svega nekoliko tjedana, svijet se promijenio, život je stao 
i svjetsko gospodarstvo je zaustavljeno. Hrvatska je pravovremeno reagirala, uspješno obranila živote 
i zdravlje hrvatskih građana. Vlada je snažno podržala gospodarstvo, i pomogla očuvati više od pola 
milijuna radnih mjesta i osigurala likvidnost više od 95.000 poduzeća. Sada se među prvima vraćamo 
u novu normalu, iako moramo i dalje biti oprezni i pripravni. No sada smo još spremniji da se uspješ-
no nosimo s mogućim budućim povratkom epidemije, s kojom ćemo se, prema stručnjacima, morati 
naučiti živjeti do pronalaska cjepiva ili lijeka. 

U tom i takvom kontekstu, hrvatski su građani pred odlukom da na sljedećim redovnim parlamentar-
nim izborima izaberu novo vodstvo koje će Hrvatsku znati voditi kroz izazovna vremena koja dolaze. 
Kako bi Hrvatska i Hrvati bili sigurni, buduća Vlada treba imati jasnu viziju razvoja zemlje, iskustvo 
upravljanja krizama i dokazana postignuća. Od 2016. godine neumorno smo radili na boljitku Hrvat-
ske i ostvarili smo mnogo za naše sugrađane. U našem smo predizbornom programu tada obećali 
političku stabilnost, pravnu sigurnost, gospodarski razvoj i društvenu solidarnost. Na svim tim poljima 
ostvarili smo važna postignuća. 

Uza sve krize kroz koje smo prošli, a bilo ih je mnogo, Hrvatska je u protekle četiri godine, imala stabil-
nu Vladu, koja je odvažno upravljala zemljom, što je preduvjet za financijsku stabilnost, bolji investicij-
ski rejting, manje kamatne stope i privlačenje stranih ulaganja. Za ostvarenje veće pravne sigurnosti, 
racionalizirali smo mrežu sudova, digitalizirali procese, značajno smanjili broj sudskih predmeta, ubr-
zali njihovo rješavanje i deblokirali 100.000 građana. Dali smo velik zamah gospodarskom razvoju: do 
početka pandemije koronavirusa, stvorili smo 105.000 radnih mjesta i postigli najveću zaposlenost od 
stjecanja neovisnosti, mirovine su narasle dvaput više, a minimalna plaća triput više nego u mandatu 
prethodnih triju vlada, dok smo istodobno porezno rasteretili građane i poduzeća, osobito mlade, a 
pritom smanjivali javni dug. Na području društvene solidarnosti, bili smo oslonac najugroženijima u 

Uvodna riječ
predsjednika
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društvu i, u okviru naše politike demografske revitalizacije, značajno smo povećali socijalne, rodiljne i 
roditeljske naknade, te olakšali rješavanje stambenog pitanja brojnim mladim obiteljima. Zahvaljujući 
kvalitetnom korištenju europskih fondova brojnim smo infrastrukturnim i razvojnim projektima promi-
cali ravnomjeran razvoj svih dijelova Hrvatske, posebno Slavonije, Baranje i Srijema, brdsko-planinskih 
područja i naših otoka.
 
Uspješno smo zaštitili Hrvatsku od mogućeg migrantskog vala i ostvarili tri rekordne turističke sezone. 
Unatoč krizi izazvanoj koronavirusom ostvarili smo važne ciljeve za vrijeme našeg prvog predsjedanja 
Vijećem Europske unije – od uređenog Brexita do uspješne koordinacije odgovora na pandemiju i 
pregovora o sredstvima za gospodarski oporavak te sredstvima za regionalni i ruralni razvoj u kojima 
smo za Hrvatsku osigurali više od 150 milijardi kuna (20 milijardi eura). Postigli smo odluku o otvaranju 
pristupnih pregovora s Albanijom i Sjevernom Makedonijom te održali uspješan Zagrebački sastanak 
na vrhu država članica EU i država jugoistočne Europe. Osnažili smo međunarodni položaj Hrvatske 
čiji ugled i utjecaj u Europi nikada nisu bili veći. Dobili smo zeleno svjetlo Komisije za ulazak u Schen-
genski prostor i ostvarili napredak prema ulasku u Europski tečajni mehanizam II, što je posljednji 
korak prije ulaska u europodručje. Nastavili smo jačati zajedništvo domovinske i iseljene Hrvatske te 
promicati interese Hrvata izvan Hrvatske, osobito u BiH.

U ožujku je Zagreb i okolicu pogodio jedan od najrazornijih potresa u povijesti. Poduzeli smo hitne 
mjere za smještaj onih koji su ostali bez svojeg doma, kao i za saniranje najosnovnije štete na stam-
benim objektima, za što smo rebalansom državnog proračuna osigurali potrebna sredstva. Pripremili 
smo dokumentaciju i procjenu štete koja je neophodna za osiguranje financiranja obnove i uputili smo 
zahtjev Fondu solidarnosti Europske unije. Paralelno s tim pripremili smo zakonski okvir za obnovu 
Zagreba koji smo uputili u javnu raspravu kako bi rješenja bila dugoročna i kvalitetno provedena jer 
ćemo se, zbog razmjera šteta, obnovom baviti dugi niz godina. 

Još je mnogo posla pred nama kako bismo u novim okolnostima s kojima se sada suočavamo, Hr-
vatsku nastavili mijenjati nabolje i kako bismo svakom hrvatskom čovjeku i svakoj obitelji osigurali 
dostojan život, siguran posao i perspektivnu budućnost.

U tridesetoj godini hrvatske demokracije i uoči 25. obljetnice vojno-redarstvene operacije Oluja, glav-
na pitanja pred hrvatskim narodom više nisu pitanje neovisnosti i obrane hrvatske slobode. To smo 
riješili međunarodnim priznanjem i pobjedom u Domovinskom ratu. Danas su ključni izazovi za zaštitu 
suvereniteta i hrvatsku budućnost pitanja socijalne sigurnosti, demografskog opstanka, boljeg život-
nog standarda i perspektivnije budućnosti, samodostatnosti u poljoprivredi i energetici, otpornijeg 
gospodarstva i učinkovitije javne uprave te snažnijeg međunarodnog položaja. S tim novim izazovima 
pred hrvatskim narodom, naše politike razvijamo na konceptu novog suverenizma, koji se temelji na 
osnaživanju države i gospodarstva te učinkovitom korištenju našeg utjecaja u Europskoj uniji radi 
promicanja nacionalnih interesa i kvalitetnijeg života naših sugrađana. 

Hrvatska svoj održiv rast i razvoj treba temeljiti na boljem korištenju svojih resursa, izvozno orijentira-
nom, zelenijem i pametnijem gospodarstvu, te na inovativnosti naših ljudi, čistim industrijama i novim 
tehnologijama koje imaju velik potencijal za otvaranje novih radnih mjesta u novim okolnostima. 
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U našim politikama vodimo se odgovornošću prema našoj djeci i budućim generacijama, kojima mo-
ramo ostaviti očuvan okoliš, zbog čega se aktivno borimo protiv klimatskih promjena. Jednako ključni 
su naši napori na izgradnji financijski i institucionalno otpornije države, koja je sposobna odgovoriti na 
iznenadne krize, uključujući i na lokalnim razinama.

Polazeći od ostvarenih rezultata i na temelju našeg iskustva, Hrvatska demokratska zajednica spre-
mna je opet preuzeti odgovornost, osobito u izazovnim vremenima koja su pred nama. Želimo zajed-
no s vama nastaviti izgrađivati sigurnu Hrvatsku kako bismo u drugom mandatu dodatno ubrzali njen 
razvoj. U našem programu stoga nudimo novu razvojnu viziju Hrvatske za desetljeće pred nama.
 
Vjerujemo da zajedničkim snagama možemo graditi Hrvatsku koja razvija i ostvaruje svoje ljudske, 
tehnološke i gospodarske potencijale. Hrvatsku koja nije isključiva ni podijeljena, nego tolerantna i 
pravedna, društvo u kojemu svi građani kao slobodni, radišni i obrazovani ljudi mogu ostvarivati svoja 
prava, te osobne i obiteljske ciljeve. 

S vjerom u našu viziju i sposobnosti, odlučni da nastavimo raditi u korist svoje domovine, vjerujemo 
da ćemo s vašim ponovljenim povjerenjem moći, srcem i djelima, odgovorno i odvažno, zajedno s 
vama i dalje graditi bolju i sigurnu Hrvatsku!

Andrej  Plenković
Predsjednik Hrvatske demokratske zajednice
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OSLONAC I SNAGA 
SIGURNE HRVATSKE

USPJEŠAN MANDAT ZA SNAŽNU HRVATSKU

U sadašnjem mandatu Vlade predvođene Hrvat-
skom demokratskom zajednicom, predano smo 
radili na ostvarivanju svojih izbornih obećanja te 
su ostvarena mnoga postignuća na dobrobit hrvat-
skih ljudi. Ostvarili smo gospodarski rast na zdravim 
osnovama i bez zaduživanja, smanjivali smo poreze 
i rasterećivali građane i poduzeća, a istodobno zna-
čajno povećali socijalna davanja, plaće i mirovine. 
Javni dug smo smanjili za više od 11 postotnih bo-
dova BDP-a, što nas svrstava u sam vrh zemalja Eu-
ropske unije po brzini smanjivanja javnog duga. Ra-
sli su izvoz, investicije i drugi ekonomski pokazatelji. 
Ugovorenost europskih fondova dosegla je 94% od 
raspoloživih sredstava. Nizali smo rekordne prihode 
od turizma. Svemu tome pridonijelo je odgovorno 
vođenje javnih financija, koje nam je omogućilo vra-
ćanje investicijskog kreditnog rejtinga. Zahvaljujući 
sve boljem međunarodnom financijskom položaju 
države, kamate za gospodarstvo i građane značaj-
no su povoljnije, a naše gospodarstvo može lakše 
privlačiti strane ulagače, što je ključno za ubrzanje 
rasta i podizanje standarda naših građana.

Svjesni problema depopulacije i iseljavanja, uložili 
smo u demografsku politiku i ravnomjerni regional-
ni razvoj kako bismo na svim područjima našu dr-

žavu i društvo učinili boljima i poželjnijima za život. 
Vodimo sveobuhvatnu pronatalitetnu politiku, po-
boljšali smo zakonski okvir radi ubrzavanja sudskih 
postupaka i uveli strože kazne. Olakšali smo položaj 
blokiranima čiji se broj kontinuirano smanjuje. Po-
većali smo ulaganja u znanost, obrazovanje, kulturu 
i sport. Potičemo izvrsnost i uvođenje novih tehno-
logija na svim područjima. Racionaliziramo, digita-
liziramo i profesionaliziramo javnu upravu kako bi 
bila pristupačnija, brža i na usluzi građanima. Dan 
državnosti ponovno slavimo 30. svibnja, a grad He-
roj Vukovar proglasili smo mjestom posebnog do-
movinskog pijeteta i 18. studenog Danom sjećanja 
na žrtve Domovinskog rata te na žrtvu Vukovara i 
Škabrnje. Osigurali smo veća proračunska sredstva 
i potakli brojne razvojne projekte kojima osnažu-
jemo općine, gradove i županije kako bi se odluke 
mogle donositi bliže građanima. Danas s puno bo-
ljeg polazišta, namjeravamo nastaviti još intenzivni-
je i još uspješnije raditi, uvjereni da samo s ovakvim 
postignućima Hrvatska demokratska zajednica 
može dobiti povjerenje većine birača za još jedan 
mandat na čelu hrvatske Vlade.

U posljednja tri desetljeća Hrvatska je prošla trnovit, ali uspješan put. Nakon ostvarene samo-
stalnosti i međunarodnog priznanja, pobjede u Domovinskom ratu i ulaska u najznačajnije eu-
ropske i međunarodne organizacije, naš prvi mandat kroz sve naše aktivnosti na svim područji-
ma djelovanja posvetili smo jačanju nacionalne ekonomije i poboljšanju kvalitete života naših ljudi.  
Da smo na pravom putu pokazali smo kada je bilo najvažnije: pogođeni zdravstvenom krizom zaštitili smo 
živote i zdravlje naših ljudi, a u samom začetku ekonomske krize pravodobnim mjerama spasili smo stoti-
ne tisuća radnih mjesta i očuvali gospodarstvo.
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NACIONALNI INTERES IZNAD SVEGA

U protekle četiri godine mnogo smo se puta našli 
u situaciji koja je zahtijevala preuzimanje odgovor-
nosti. Umjesto odgađanja rješenja i zaduživanja bu-
dućih generacija kako bi se platili dugovi propalih 
tvrtki, što su radile prethodne vlade, hrabro smo 
rješavali izazove, spašavali radna mjesta i tvrtkama 
u problemima otvarali nove razvojne perspektive. 
Ispravljali smo nepravedne trgovačke prakse te se 
suočili s preostalim problemima hrvatske ekonom-
ske tranzicije, uključujući i restrukturiranje tvrtki po-
put Agrokora, Petrokemije, Đure Đakovića, Uljanika 
i 3. maja. U travnju 2017. kada je izbila kriza u Agro-
koru nismo išli na izvanredne parlamentarne izbo-
re, iako je to bila mogućnost, već smo stavili interes 
države, radnika, brojnih dobavljača, obiteljskih-po-
ljoprivrednih gospodarstava i poreznih obveznika 
na prvo mjesto – ispred stranačkih interesa. Bili 
smo svjesni da bi novi izbori tada uzrokovali politič-
ku nestabilnost koja bi bila pogubna za Hrvatsku, jer 
bi slom Agrokora, čiji je dug iznosio čak 16% našeg 
BDP-a, bio koban za hrvatsko gospodarstvo i finan-
cijsku stabilnost zemlje, a deseci tisuća ljudi ostali 
bi bez posla.

ZAŠTITA ŽIVOTA I ZDRAVLJA HRVATSKIH 
GRAĐANA 

Ipak, kriza uzrokovana pandemijom koronaviru-
sa najveća je kriza od Domovinskog rata i nadilazi 
sve izazove s kojima smo se u mandatu susretali. 
Odabrali smo zaštitu života i zdravstvenu sigurnost 
naših građana i pokazali da odlučna, pravodobna i 
stručno utemeljena reakcija, uz visoku svijest na-
ših građana o njihovoj osobnoj odgovornosti, može 
Hrvatsku svrstati među najuspješnije države svije-
ta u borbi protiv pandemije. Uspjeh u usporavanju 
i sprječavanju širenja epidemije, omogućio nam je 
da brže počnemo planirati gospodarski oporavak. 
Uveli smo brze i učinkovite mjere kojima smo po-
mogli gospodarstvu i pomogli očuvati radna mjesta.  
Pandemija koronavirusa, pored više milijuna za-
raženih i preko 400.000 žrtava diljem svijeta, pro-
uzročila je jednu od najvećih ekonomskih kriza u 

svjetskoj povijesti. Dvostruki ekonomski šok nastao 
iz nužnosti fizičkog distanciranja i sprječavanja ši-
renja virusa te višetjednog „zaključavanja“ većine 
svjetskih gospodarstava uzrokovao je nesagledive 
posljedice za nacionalna gospodarstva i razotkrio 
donedavna nepoznate mane globalne ekonomije.

SPAS GOSPODARSTVA I RADNIH MJESTA 

Gospodarskim mjerama poduzetim u jeku pande-
mije spriječili smo teži udar na domaće gospodar-
stvo, osigurali likvidnost poduzećima i spasili više 
stotina tisuća radnih mjesta. Unatoč tome, pred 
nama je velik izazov – u najkraćem mogućem roku 
moramo osigurati oporavak nacionalne ekonomije i 
povratak na put ekonomskog uspjeha i rasta život-
nog standarda kojim smo zajedno koračali u pro-
tekle tri i pol godine. U ekonomski spas gospodar-
stva uložili smo 30 milijardi kuna čime smo stali iza 
hrvatskih radnika i poduzetnika, ali i poljoprivred-
nika, umjetnika, sportaša i drugih koji su pogođeni 
ovom krizom. Posebnu pozornost nastavit ćemo 
usmjeravati prema pogođenijim sektorima koji 
nisu uspjeli obnoviti poslovanje, osobito turistički i 
ugostiteljski sektor kao i u sektoru prometa. Uspo-
redo s tim moramo se nastaviti suočavati s nekim 
naslijeđenim, ali i tijekom krize otkrivenim nesavr-
šenostima koje karakteriziraju naše gospodarstvo. 
Razmjere i trajanje globalne krize još uvijek nitko 
ne može do kraja predvidjeti i moramo se spremati 
za mogući povratak epidemije. Trenutak u kojem se 
nalazimo mnogi vide problematičnim i ukazuje na 
zamke koje, uslijed nastalih globalnih neravnoteža, 
prijete našoj maloj otvorenoj ekonomiji. Mi, napro-
tiv, u vremenu koje dolazi želimo dodatno iskoračiti 
i kroz transformaciju gospodarstva i društva stvoriti 
preduvjete za dugoročno održiv i uspješan razvoj 
hrvatskog gospodarstva, uz sigurna i dobro plaće-
na radna mjesta, u sigurnom životnom i poslovnom 
okruženju, u uvjetima sigurne zdravstvene zaštite i 
socijalne zaštite, rastućih i sigurnih mirovina te si-
gurne opskrbe hranom i energentima, i na taj način 
stvoriti perspektivu za ostanak u domovini, ali i za 
povratak u nju. Za sigurnu Hrvatsku.



10 

SIGURNA
Hrvatska

Nova paradigma razvoja Hrvatske i transformacija kojoj težimo zahtijevaju jasnu viziju, odvažno vodstvo i 
povjerenje naših građana. Našim sugrađanima jamčimo da ćemo u sljedećom mandatu gospodarski opo-
ravak i transformaciju hrvatskoga gospodarstva voditi jednako odgovorno i odlučno kao što smo reagirali 
na početku ove krize. 

Naša vizija podrazumijeva snažnu, ekonomski suverenu Hrvatsku, koja funkcionira na načelima praved-
nosti, jednakosti i društvene solidarnosti, koja kvalitetnim obrazovanjem priprema mlade za poslove bu-
dućnosti, kontinuirano ulažući u svoje najveće bogatstvo – ljude. To je Hrvatska koja razvija dinamično, 
inovativno društvo i gospodarstvo, usmjereno k održivom, niskougljičnom razvoju, koja je prehrambeno 
samodostatna, ekološki zdrava, okolišno privlačna, s razvijenom prometnom, energetskom i digitalnom 
infrastrukturom. Naposljetku to je sigurna Hrvatska, s učinkovitom državnom i javnom upravom, moder-
nom vojskom i policijom, ponosna na svoja postignuća u Domovinskom ratu, otporna na krize, privlačna 
ulaganjima, prepoznatljiva u svijetu i utjecajna u Europi.

Ostvarenje te vizije pretpostavka je dugoročnog rješenja našeg temeljnog nacionalnog pitanja – demograf-
ske revitalizacije Hrvatske, ostanka i povratka naših ljudi iz inozemstva, i stvaranja jednakih uvjeta i moguć-
nosti diljem Lijepe Naše kako bi svatko mogao planirati budućnost, razvijati svoje potencijale i ostvarivati 
svoje ciljeve.

Naši napori i rezultati u suočavanju s brojnim, desetljećima gomilanim problemima, kao i aktualnom kri-
zom, potvrda su naše odlučnosti da probleme rješavamo, a ne da ih odgađamo.

Svjesni smo toga da smo u našem radu imali i propusta. Danas smo iskusniji, mudriji i sigurni da su naši 
napori u rješavanju svih kriza s kojima smo se suočili prepoznati. Stoga vam predstavljamo naš program, 
uvjereni da smo imali prilike pokazati kompetencije i odlučnost, te da će naš rad, postignuća i vizija za 
razvoj Hrvatske opravdati ili zadobiti vaše povjerenje.

Pet je temeljnih postavki naše nove razvojne paradigme za sigurnu Hrvatsku u 21. stoljeću:

TRANSFORMACIJA KAO ZALOG 
DUGOROČNE SIGURNOSTI
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1. SOCIJALNA SIGURNOST 
Zdrava, solidarna i pravedna Hrvatska

Socijalna sigurnost prva je pretpostavka razvoja suvremenog društva, u kojemu svatko ima pravo na kva-
litetnu zdravstvenu skrb, na društvenu solidarnost, ravnopravnost i jednake prilike. Krize s kojima se Hr-
vatska u posljednje vrijeme suočila dodatno su ukazale na potrebu jačanja zdravstvenog sustava, ali i 
uloge države u očuvanju radnih mjesta, mirovina i socijalnih naknada, u borbi protiv siromaštva kako bi 
se uspostavila socijalna sigurnosna mreža koja će osigurati da nitko ne ostane postrani. Vođeni načelom 
kršćanske solidarnosti prema svakom čovjeku, ali i s osobitom brigom za osobe s invaliditetom, starije 
osobe, blokirane i osobe u riziku od siromaštva, u ishodištu svih naših politika uvijek će biti ljudi i podizanje 
njihova životnog standarda.

2. PERSPEKTIVNA BUDUĆNOST 
Konkurentna, vitalna i obrazovana Hrvatska

U osvit četvrte industrijske revolucije, perspektivna budućnost svakog razvijenog društva ovisi o konku-
rentnosti njegovog gospodarstva, demografskoj vitalnosti njegovog stanovništva te znanju i vještinama 
njegovih ljudi. Iznenadna gospodarska kriza koja je pogodila svijet u 2020. ukazala je na ranjivost i ograni-
čenja dosadašnjeg razvojnog modela. Pokazala je da se konkurentnost gospodarstva treba više temeljiti 
na novim i čistim tehnologijama koje stvaraju najveću dodanu vrijednost, nova radna mjesta i koje su se 
pokazale otpornima na vanjske šokove. Zbog toga ćemo nastaviti ulagati u obrazovanje naše djece i mla-
dih za poslove budućnosti, rješavanje stambenog pitanja i ostvarivanje kvalitetnijeg životnog standarda 
naših obitelji, što će pridonijeti zadržavanju mladih u Hrvatskoj i demografskoj revitalizaciji zemlje.

3. EKONOMSKA SUVERENOST  
Samodostatna, održiva i zelena Hrvatska

Poremećaji u lancu opskrbe koje je u globaliziranom gospodarstvu izazvala pandemija koronavirusa uka-
zali su na nužnost težnji samodostatnosti u proizvodnji hrane i energije radi ostvarivanja ekonomske su-
verenosti. Naš model razvoja zato treba biti održiv i utemeljen na proizvodnji organski uzgojene hrane, 
na prijelazu na niskougljične i obnovljive izvore energije i na očuvanju naših prirodnih resursa i okoliša 
za buduće generacije. Posebnu ulogu u samodostatnosti i povećanju izvoza treba imati hrvatsko selo. 
Unaprjeđenjem sustava prostornog uređenja olakšat ćemo ulaganja. Zbog njegovog udjela u BDP-u, od 
strateške je važnosti da turizam bude održiv i poticajan za druge djelatnosti, osobito poljoprivredu. U tom 
kontekstu, važna je i aktivnija borba protiv klimatskih promjena koje su prijetnja i našoj poljoprivredi i na-
šim obalnim mjestima.
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4. OSNAŽENA DRŽAVNOST 
Učinkovita, otporna i digitalna Hrvatska

Više nego ikada pokazalo se da je učinkovitost javnih službi i otpornost javnih financija ključna za uspješ-
no upravljanje velikim krizama u kojima je uloga i snaga države nezamjenjiva. Premda je Hrvatska mlada 
država, pokazala je posljednjih godina da se zna i može nositi s raznovrsnim krizama – od najvećeg re-
strukturiranja u Europi, brojnih pitanja hrvatske ekonomske tranzicije, preko požara, poplava, potresa pa 
do pandemije koronavirusa i s njom povezanim gospodarskim udarom. Otpornosti Hrvatske pridonijelo je 
uspješno vođenje javnih financija, a tome treba ubuduće pridonijeti još kvalitetnije upravljanje državnom 
imovinom, daljnja digitalizacija javnih usluga, te veća učinkovitost općina, gradova i županija. Posebnu 
ulogu u jačanju učinkovitosti države ima povećanje djelotvornosti pravosuđa i uprave te izgradnja široko-
pojasne infrastrukture za razvoj digitalne Hrvatske.

5. GLOBALNA PREPOZNATLJIVOST  
Ponosna, sigurna i utjecajna Hrvatska

U današnjem globaliziranom svijetu, u kojemu se natječe gotovo dvjesto zemalja, kulturna posebnost i 
nacionalni identitet, sigurnost ljudi i države te međunarodni utjecaj temeljne su odrednice globalne pre-
poznatljivosti neke zemlje. Za Hrvatsku koja je prije trideset godina izborila svoje mjesto među slobodnim 
europskim narodima to je posebno važno jer pridonosi otvaranju novih tržišta za izvoz, privlačenju ulaga-
nja, turističkoj atraktivnosti zemlje i promicanju hrvatske kulture u svijetu. Vođeni domoljubljem, ponosno 
štitimo dostojanstvo Domovinskog rata. Preduvjet za razvoj prosperitetnog društva je i sigurnost kojoj 
pridonosi modernizacija hrvatske vojske i policije, učinkovita zaštita vanjskih granica i članstvo u NATO-u i 
Europskoj uniji, kojom smo uspješno predsjedali u prvoj polovici 2020. Odvažnim zastupanjem nacionalnih 
interesa, i dalje ćemo jačati međunarodni utjecaj Hrvatske, osobito integracijom u Schengen i europod-
ručje, te nastaviti snažiti zajedništvo domovinske i iseljene Hrvatske, uz posebnu skrb za Hrvate u BiH i u 
susjednim zemljama.
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SIGURNA
Hrvatska

1. PONOSNA I SUVERENA HRVATSKA
Vođeni domoljubljem i demokršćanskim vrijednostima, nastavit ćemo odvažno promicati nacionalne in-
terese, štititi dignitet Domovinskog rata i hrvatskih branitelja, jačati hrvatsku vojsku i policiju te učvršćivati 
suverenitet i utjecaj Hrvatske u Europi i svijetu. I dalje ćemo povezivati domovinsku i iseljenu Hrvatsku i 
skrbiti o položaju Hrvata u BiH i u susjednim zemljama. 

2. UČINKOVITA DRŽAVA
Smanjit ćemo broj ministarstava, prepoloviti broj lokalnih dužnosnika te omogućiti funkcionalno povezi-
vanje općina, uz daljnju digitalizaciju javnih usluga koju ćemo intenzivirati i ubrzati. Nastavit ćemo s refor-
mom pravosuđa, donijeti novi Ovršni zakon i beskompromisno se boriti protiv korupcije, s naglaskom na 
njenoj prevenciji, te graditi društvo koje poštuje ljudska prava i prava nacionalnih manjina. 

3. RADNA MJESTA I PLAĆE
Stvorit ćemo uvjete za otvaranje 100.000 novih radnih mjesta i u to uložiti 10 milijardi kuna. Do kraja man-
data prosječna plaća iznosit će 7.600 kuna, a minimalna plaća najmanje 4.250 kuna. Svakoj mladoj osobi 
osigurat ćemo bespovratnih 130.000 kuna za samozapošljavanje. Nastavit ćemo uključivati osobe s invali-
ditetom na tržište rada i u društvu.

4. DEMOGRAFSKA REVITALIZACIJA
Osigurat ćemo roditeljske naknade u visini od pune plaće, udvostručiti dječji doplatak, subvencionirati 
20.000 stambenih kredita za mlade obitelji, te osigurati produljeni rad u još 200 vrtića. Regulirat ćemo rad 
trgovina nedjeljom te omogućiti svima da je provedu s obitelji.

5. POREZI
Smanjit ćemo stopu poreza na dohodak s 24% na 20% odnosno s 36% na 30% i tako utjecati na rast pri-
manja svih radnika. Za poduzeća s godišnjim prihodom do 7,5 milijuna kuna, smanjit ćemo stopu poreza 
na dobit s 12% na 10%, čime ćemo obuhvatiti više od 100.000 poduzeća i obrta. Za svu hranu stopu PDV-a 
snizit ćemo s 25% na 13% i omogućiti niže cijene.

10 PRIORITETA 
U IDUĆEM MANDATU
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6. ZDRAVSTVO I MIROVINE
Uložit ćemo 3 milijarde kuna u modernizaciju zdravstvenog sustava i zdravstvenu skrb, sagraditi Nacio-
nalnu dječju bolnicu u Zagrebu i revitalizirati Imunološki zavod. Za dostojanstvenu starost našim ćemo 
umirovljenicima povećati mirovine za najmanje 10%. 

7. OBRAZOVANJE, ZNANOST I INDUSTRIJA 4.0
Uložit ćemo 5 milijardi kuna u modernizaciju obrazovnog sustava, nastaviti povećavati plaće u obrazova-
nju, te osigurati 50.000 učeničkih, socioekonomskih i STEM stipendija. Uložit ćemo 5 milijardi kuna u ino-
vacije, poduzetništvo i nove proizvode radi digitalne transformacije industrije i povećanja izvoza. Povećat 
ćemo ulaganja u istraživanje i razvoj sa sadašnjih 1% na 2,5% BDP-a i razvijati kreativne industrije.

8. SAMODOSTATNOST U HRANI I ENERGIJI
Povećat ćemo poljoprivrednu proizvodnju za 30%, na 22 milijarde kuna, izgraditi 20 regionalnih centara za 
voće i povrće te udvostručiti navodnjavane poljoprivredne površine. Čuvat ćemo okoliš, kvalitetno gospo-
dariti otpadom i graditi kružno gospodarstvo. Modelom tržišne premije potaknut ćemo daljnju instalaciju 
proizvodnih kapaciteta iz obnovljivih izvora i povećati ih za 150% sa sadašnjih 900 MW na 2250 MW, a 
energetskom tranzicijom pridonijet ćemo borbi protiv klimatskih promjena. 

9. OBNOVA ZAGREBA
Donijet ćemo kvalitetan zakonski okvir za obnovu Zagreba i uz pomoć domaćih i međunarodnih izvora 
financiranja obnavljati ga u skladu sa suvremenim standardima građenja, a svim ćemo ugroženim građa-
nima osigurati dostojanstven smještaj dok im se ne obnove domovi.
 
10. RAVNOMJERAN RAZVOJ
Uložit ćemo 30 milijardi kuna u ravnomjeran regionalni razvoj i nove tehnologije. Pokrenut ćemo Projekt 
Dalmatinska zagora, Lika, Banovina i Gorski Kotar vrijedan 2 milijarde kuna, te dodatno ojačati naš Projekt 
Slavonija, Baranja i Srijem, kao i razvoj otoka. Nastavit ćemo ulagati značajna sredstva u modernizaciju 
željeznice i prometne infrastrukture.
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Temeljna odrednica našeg dosadašnjeg i budućeg djelovanja su ljudi – zadovoljni hrvatski 
građani, u društvu prožetom solidarnošću i pravednošću. Hrvatsku vidimo kao sigurnu i 
snažnu državu u kojoj je svima osigurana socijalna i zdravstvena skrb, pravo na rad i dosto-
janstvena starost uz prikladnu mirovinu. U prošlom smo mandatu pravodobno i djelotvor-
no reagirali na pandemiju koronavirusa, čime smo spasili tisuće života. Moderniziramo 29 
bolnica i povećali smo plaće sestrama i liječnicima za 20%. Stvorili smo 110 tisuća radnih 
mjesta, povećali najnižu mirovinu za 227 kuna za više od 255.000 korisnika, a prosječnu 
za 302 kune. Osigurali smo i majkama dodatno povećanje mirovina za 2% po rođenom ili 
posvojenom djetetu. Podigli smo minimalnu plaću za 754 kuna, a prosječnu za 1147 kuna. 
Smanjili smo broj blokiranih za 100 tisuća i uveli naknadu za preko 20 tisuća starijih osoba. 
Povećali smo iznos osobne invalidnine s 1250 na 1500 kuna i proširili smo krug korisnika 
koji mogu ostvariti pravo na osobnu invalidninu, a iznos naknade roditeljima njegovatelji-
ma i njegovateljima podigli smo s 2.500 na 4.000 kuna. Osigurali smo 10 milijuna obroka 
za 36 tisuća djece djecu u riziku od siromaštva u 500 osnovnih škola. Vođeni načelima 
kršćanske solidarnosti, nastavit ćemo povećavati plaće, mirovine i naknade s osobitom 
brigom za osobe s invaliditetom, starije osobe, blokirane i one u riziku od siromaštva. Ra-
zvijat ćemo društvo jednakih mogućnosti, uz osiguranje temeljnih prava i sloboda i borbu 
protiv svih oblika nasilja i isključenosti.

1 SOCIJALNA SIGURNOST
Zdrava, solidarna i pravedna Hrvatska
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PRIORITETI U IDUĆEM MANDATU

.Uložit ćemo 3 milijarde kuna u modernizaciju zdravstvenog sustava, sagraditi   
    Nacionalnu dječju bolnicu u Zagrebu i revitalizirati Imunološki zavod te osigurati   
    samodostatnost proizvodnje cjepiva i krvnih pripravaka.

.Otvorit ćemo 100 tisuća novih radnih mjesta i u to uložiti 10 milijardi kuna.

.Povećat ćemo minimalnu plaću na najmanje 4.250 kuna.

.Smanjit ćemo stopu poreza na dohodak s 24% na 20% te s 36% na 30% za veća 
    primanja građana.

.Povećat ćemo mirovine za najmanje 10% za dostojanstvenu starost umirovljenika.

.Omogućit ćemo korisnicima obiteljske mirovine pravedniji način izračuna mirovine.

.Povećat ćemo naknadu za socijalno ugroženog pojedinca s 800 kuna na 1.500 kuna i  
    donijeti novu strategiju borbe protiv siromaštva i socijalnog isključivanja.

.Novim mjerama olakšat ćemo zapošljavanje osoba s invaliditetom.

.Osigurat ćemo podršku dugotrajno nezaposlenim osobama.

.U prvom dijelu mandata uspostavit ćemo novi normativni okvir za ovrhu koji će   
    osigurati bolju zaštitu dostojanstva ovršenika, uz učinkovitiji proces ispunjenja   
    tražbine ovrhovoditelja.

.Povećat ćemo smještajne kapacitete domova za starije za 1.500 korisnika te pojačati  
    nadzor nad kvalitetom pružene skrbi.

.U svim ćemo županijama dovršiti izgradnju skloništa za smještaj žrtava nasilja i   
    osigurati njihovu zaštitu izdvajanjem počinitelja nasilja iz obiteljskog doma.

.Omogućit ćemo rad Nacionalnog pozivnog centra za žrtve kaznenih djela i prekršaja  
    (SOS telefona) 24 sata dnevno svih sedam dana u tjednu.
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Konkurentnost gospodarstva, uz obrazovane i kvalificirane građane ključni su preduvjeti 
za izgradnju razvijenog i vitalnog društva bez kojeg nema perspektivne budućnosti. U pro-
tekle četiri godine razvijali smo gospodarstvo, podizali životni standard i zaposlenost. Uz 
administrativno rasterećenje, smanjili smo poreze za gotovo 9 milijardi kuna, snizili PDV 
na određene proizvode, a istodobno ostvarili proračunski suficit tri godine zaredom. Za-
hvaljujući zdravom rastu, boljem poslovnom okruženju te povećanju ulaganja, vratili smo 
investicijski kreditni rejting i smanjili kamatne stope. Povećali smo ugovorenost sredstava 
iz europskih fondova s 9% na 94% i poboljšali konkurentnost domaće industrije. Prvi smo 
pokrenuli mjere za demografsku revitalizaciju zemlje, udvostručili roditeljske naknade i 
izdašno pomažemo mladim obiteljima u rješavanju njihovog stambenog pitanja. Projek-
tom Slavonija potaknuli smo brži razvoj istoka Hrvatske, a ulagali smo i u razvoj otoka, 
brdsko-planinskih i potpomognutih područja. Započeli smo reformu školstva, koja uklju-
čuje cjelovitu kurikularnu reformu, obnovu i informatičko opremanje škola, a prosvjetnim 
djelatnicima smo podigli plaće. Značajno smo povećali ulaganja u znanost i istraživanje, 
osigurali preko 40 tisuća socioekonomskih i 17 tisuća STEM stipendija za mlade. U novim 
okolnostima nakon pandemije, želimo da Hrvatska svoj gospodarski oporavak i razvojni 
iskorak zasniva na gospodarskim granama u kojima ima konkurentske prednosti. Hrvatska 
se treba reindustrijalizirati, svoj rast temeljiti na cjeloživotnom obrazovanju, na snažnoj 
podršci poduzetništvu, pametnim i čistim tehnologijama te digitalnoj i održivoj transfor-
maciji gospodarstva.

PERSPEKTIVNA BUDUĆNOST
Konkurentna, vitalna i obrazovana Hrvatska

2
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PRIORITETI U IDUĆEM MANDATU

.U prvoj godini mandata povećat ćemo ulaganja u istraživanje i razvoj s trenutačnih  
    1% na 1,4% BDP-a, a do kraja mandata na 2,5%, tako što ćemo uložiti 25 milijardi kuna  
    odnosno trećinu nove europske kohezijske omotnice u projekte pametne Hrvatske.

.Regulirat ćemo rad trgovina nedjeljom te omogućiti radnicima da nedjelju provedu s  
    obitelji.

.Svaka mlada osoba s poslovnim projektom imat će pravo na bespovratnih 130.000  
    kuna za samozapošljavanje.

.Subvencionirat ćemo dodatnih 20 tisuća mladih obitelji u rješavanju stambenog pitanja.

.Opću stopu poreza na dobit snizit ćemo s 12% na 10% za 93% poduzeća (s godišnjim  
    prihodom do 7,5 milijuna kuna), a ostavit ćemo mogućnost izbora plaćanja PDV-a po i  
    plaćenom i naplaćenom računu za sve obveznike.

.Nastavit ćemo reformu školstva, osigurati 50 tisuća novih stipendija za učenike i   
    studente, pokrenuti projekt STEM Hrvatska u koji ćemo uložiti 2 milijarde kuna i kroz  
    koji ćemo opremiti svaku školu STEM laboratorijem.

.Osigurat ćemo besplatan željeznički prijevoz djeci, učenicima i studentima.

.Sufinanciranje kreativnih industrija poduprijet ćemo s dodatnih 350 milijuna kuna s  
    naglaskom na inovacije, uključujući razvoj industrije videoigara.    

.Kroz teritorijalne strategije i Fond za oporavak osigurat ćemo 20 milijardi kuna za  
    ravnomjerni regionalni razvoj cijele Hrvatske.

.Za ulaganje u nove tehnologije i modernizaciju slabije razvijenih krajeva izdvojit ćemo  
    10 milijardi kuna kroz programe EU.

.Osigurat ćemo kreditne linije i alternativne izvore financiranja za likvidnost   
    gospodarstva te poduzimati mjere za očuvanje radnih mjesta.
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Pandemija koronavirusa razotkrila je ranjivost nacionalnih gospodarstava na vanjske šoko-
ve u globaliziranoj ekonomiji te ukazala na nužne promjene razvojnog modela. Oporavak 
i transformacija našeg gospodarstva trebaju se temeljiti na samodostatnosti u proizvodnji 
hrane i energije te na održivom korištenju prirodnih resursa. Tako ćemo dodatno ojačati 
ekonomsku suverenost, u čemu smo već ostvarili značajne pomake. Generacijski obnav-
ljamo poljoprivredu i povećali smo njenu proizvodnju. Osigurali smo izdašne zajmove i 
jamstva u prehrambenom, prerađivačkom i šumarskom sektoru, napose u mljekarstvu, 
te uspostavili internetsku tržnicu za sve proizvođače. Osim što smo s udjelom od 28% u 
obnovljivim izvorima energije pri samom europskom vrhu, smanjili smo našu energetsku 
ovisnost izgradnjom LNG terminala na Krku. Donijeli smo strategiju energetskog razvoja, 
bolje upravljamo našim vodama i uložili smo 22 milijarde kuna u modernizaciju 57 vod-
no-komunalnih mreža diljem Hrvatske. Pokrenuli smo izgradnju gotovo 150  reciklažnih 
dvorišta i ugovorili sanaciju više od 20 odlagališta kako bismo očuvali naš okoliš i otpad 
pretvorili u vrijedan resurs. U novom mandatu ubrzat ćemo tranziciju prema niskougljič-
nom gospodarstvu i tako povećati našu energetsku samodostatnost, suzbijati klimatske 
promjene i osigurati jeftiniju energiju. Razvijat ćemo održiv turizam, unaprijediti sustav 
prostornog uređenja i poticati energetsku učinkovitost zgrada radi ušteda energije.

EKONOMSKA SUVERENOST
Samodostatna, održiva i zelena Hrvatska

3
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.Povećat ćemo poljoprivrednu proizvodnju za 30% na 22 milijarde kuna, udio mladih  
    poljoprivrednika s 13% na 20%, uz povećanje proizvodnje svinjskog mesa za 40%,  
    odnosno za 20% u govedarstvu.

.Izgradnjom 20 regionalnih rashladnih, skladišnih i distribucijskih centara za voće i  
    povrće osigurat ćemo povezivanje poljoprivrednih proizvođača, distributera i tržišta.

.300.000 hektara poljoprivrednog i šumskog zemljišta stavit ćemo u funkciju stočarske  
    i biljne proizvodnje.

.Povećat ćemo površine pod navodnjavanjem, a za 50% navodnjavane površine iz  
    sustava javnog navodnjavanja te poticati sve oblike ekološke poljoprivrede.

.Omogućit ćemo povoljno financiranje i povećati proizvodnju u ribarstvu za 20% do  
    kraja mandata te obnoviti ili izgraditi više od dvadeset ribarskih luka.

.Modernizacijom i izgradnjom vodno-komunalne infrastrukture smanjit ćemo gubitke i  
    efikasnije koristiti vodne resurse.

.Izgradnjom dodatnih vodoopskrbnih pravaca povećat ćemo opskrbu vodom u slabije  
    razvijenim područjima i na jadranskim otocima.

.Povećat ćemo proizvodne kapacitete iz obnovljivih izvora energije, s postojećih 900  
    MW na 2250 MW do kraja mandata.

.Čuvat ćemo okoliš i ojačati sustav gospodarenja otpadom, pridonijeti povećanju   
    recikliranja i novim Zakonom o gospodarenju otpadom naglasak staviti na    
    sprječavanje nastanka otpada. 

.Donijet ćemo Državni plan prostornog razvoja, kao i Prostorne planove ZERP-a i   
    epikontinentalnog pojasa, koji su temeljni prostorni planovi za područje cijele   
    Hrvatske, uključujući i morske pojaseve.

.Uspostavit ćemo web booking portal privatnog smještaja s provizijom do 5%, otvoriti  
    20.000 novih radnih mjesta u turizmu te potaknuti izgradnju do 7.000 novih hotelskih  
    soba do kraja mandata.

PRIORITETI U IDUĆEM MANDATU
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Hrvatska se ove godine suočila s tri krize – globalnom zdravstvenom te gospodarskom 
krizom kao i s razornim potresom koji je pogodio Zagreb i okolicu. Takve su okolnosti 
pokazale stratešku važnost razvoja učinkovite javne uprave, digitalnih usluga, osobito u 
uvjetima ograničenog kretanja, te odgovornog vođenja javnih financija kao preduvjeta za 
veću otpornost gospodarstva na vanjske šokove. Poduzete reforme pomogle su da ovu 
krizu dočekamo spremniji. Zahvaljujući zdravom rastu od oko 3%, smanjenom javnom 
dugu za 11 postotnih bodova BDP-a, trima proračunskim suficitima, padu kamata i vraće-
nom investicijskom rejtingu, bili smo u stanju donijeti izdašan paket od 30 milijardi kuna 
radi spasa radnih mjesta i gospodarstva. Zahvaljujući našoj brzoj i učinkovitoj reakciji, bo-
lje smo od mnogih odgovorili na pandemiju i brže omogućili reaktiviranje gospodarstva, 
turizma i društvenih aktivnosti. Ostvareni iskoraci u digitalizaciji javnih usluga, pravosuđa, 
obrazovanja i poslovanja omogućili su normalno funkcioniranje brojnih aktivnosti, i brži ra-
zvoj novih e-usluga, poput e-Propusnica. Ojačali smo državu i na lokalnoj razini kroz sma-
njivanje poreza i davanje većih ovlasti županijama te brojnim infrastrukturnim projektima. 
U novom ćemo mandatu nastaviti jačati pravnu sigurnost još odlučnijom borbom protiv 
korupcije. Boljim upravljanjem državnom imovinom i kvalitetnijim prostornim uređenjem 
stvorit ćemo poticajniji okvir za poslovanje. Izgradnjom širokopojasne infrastrukture i do-
vršetkom “državnog oblaka” digitalna Hrvatska u potpunosti će zaživjeti.

OSNAŽENA DRŽAVNOST
Učinkovita, otporna i digitalna Hrvatska
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.Radi daljnje digitalizacije javnih usluga, uvest ćemo dodatnih 100 e-usluga do kraja 2021.,  
    a do kraja mandata 300 novih uključujući nastavak uvođenja modernih tehnologija u rad  

    pravosuđa.

.Osnažit ćemo borbu protiv korupcije, usvojiti novu Strategiju borbe protiv korupcije za   
    razdoblje 2021. - 2030. i osnaživati sva tijela koja sudjeluju u suzbijanju korupcije i   

    organiziranog kriminala.

.Smanjit ćemo broj starih i neriješenih pravosudnih predmeta, a do kraja 2021. uvesti   

    e-Komunikaciju na sve upravne sudove.

.Novim Zakonom o izvršavanju kazne zatvora ubrzat ćemo postupak upućivanja osuđenika na  
    izvršavanje kazne i urediti postupak elektroničkog nadzora.

.U prvih šest mjeseci donijet ćemo novi Zakon o kaznenom postupku radi ubrzanja   
    parničnog postupka uz osnaživanje rasprave na daljinu i propisivanje okvirnih rokova  za  

    trajanje postupka. 

.Procesuiranje ratnih zločina i pronalazak nestalih osoba u Domovinskom ratu naša su   

    moralna i nacionalna dužnost i trajna zadaća.

.Osigurat ćemo sredstva za obnovu Zagreba i brinuti se o unesrećenim građanima.

 .Fiskalno ćemo konsolidirati Hrvatsku, održati kreditni rejting, nastaviti porezno rasterećivati  

    rad i poduzetništvo te očuvati radna mjesta i likvidnost gospodarstva. 

.Smanjit ćemo broj ministarstava, prepoloviti broj lokalnih dužnosnika i članova predstavničkih  

    tijela te provesti teritorijalni preustroj Hrvatske i funkcionalno povezivanje općina.

.Radi otpornosti na krize, jačat ćemo sustav civilne zaštite, kao i vatrogastvo.

.Nastavit ćemo s provedbom važnih prometnih i infrastrukturnih projekata, dovršiti započete  
    projekte, uključujući Pelješki most te koridor Vc, te pokrenuti investicijski ciklus od 3 milijarde  

    eura u modernizaciju željeznica.

.Provest ćemo projekt izgradnje nacionalne širokopojasne infrastrukture za pristup brzom  
    internetu i za stvaranje preduvjeta za ujednačen digitalni razvoj. 

PRIORITETI U IDUĆEM MANDATU
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Snažan nacionalni identitet, sigurnost zemlje i međunarodni utjecaj temeljne su odrednice 
globalne prepoznatljivosti svake zemlje. Za Hrvatsku je to preduvjet za povećanje izvo-
za, privlačenje ulaganja, promicanje hrvatske kulture i jačanje međunarodnog položaja. 
Vođeni domoljubljem i trajnom zahvalnošću za obranjenu slobodu, štitimo dostojanstvo 
Domovinskog rata i hrvatskih branitelja. U okviru sustava domovinske sigurnosti, ostvarili 
smo sinergijsko i učinkovito djelovanje vojske, policije i civilne zaštite u trenutcima ele-
mentarnih nepogoda i podigli kapacitet granične policije radi djelotvornog odgovora na 
migrantsku krizu. Osnažili smo sposobnosti i modernizirali vojsku i policiju te poboljša-
li njihove materijalne uvjete. Zahvaljujući aktivnom vanjskopolitičkom djelovanju, danas 
uspješnije promičemo nacionalne interese. Hrvatsku pozicioniramo kao srednjoeuropsku 
i mediteransku zemlju, čiji su suverenitet i sigurnost učvršćeni članstvom u Europskoj uniji 
i NATO-u. Osim što prvi put predsjedamo Vijećem Europske unije, Hrvatska je suodlučivala 
u izboru čelnih mjesta u europskim institucijama te dobila neke od najviših međunarodnih 
funkcija – potpredsjednicu Europske komisije i glavnu tajnicu Vijeća Europe, što je samo 
potvrda utjecaja Hrvatske koji nikada nije bio veći. Nastavit ćemo jačati sustav domovin-
ske sigurnosti, štititi naše granice te ostvarivati strateške ciljeve – ulazak u Schengenski 
prostor, europodručje i OECD. Promovirat ćemo Hrvatsku kao sigurnu turističku i investi-
cijsku destinaciju, jačati zajedništvo domovinske i iseljene Hrvatske te promicati interese 
Hrvata izvan Hrvatske, osobito u BiH.

GLOBALNA PREPOZNATLJIVOST
Ponosna, sigurna i utjecajna Hrvatska
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.Nastavit ćemo braniti dostojanstvo hrvatskih branitelja i dignitet Domovinskog rata  
    te nastaviti neumorno tražiti naše nestale kako bi obitelji saznale sudbinu svojih   
    najmilijih.

.Jačanjem Hrvatske policije nastavit ćemo podizati razinu unutarnje sigurnosti, borbe  
    protiv kriminala, sigurnosti u prometu i zaštite naše granice.

.Nastavit ćemo pripreme za ulazak u Schengenski prostor tehničkim opremanjem  
    vanjske granice i većom interoperabilnošću s europskim sigurnosnim informacijskim  
    sustavima. 

.Nastavit ćemo s opremanjem i modernizacijom Hrvatske vojske i ulaganjem u   
    hrvatskog vojnika kao središte i najveću vrijednost našeg obrambenog sustava

.U srpnju 2020. cilj nam je ući u Europski tečajni mehanizam II, što je posljednji korak  
    prije ulaska u europodručje, kako bi Hrvatska postala sigurnom destinacijom za   
    ulaganja.

.Intenzivirat ćemo aktivnosti gospodarske diplomacije radi otvaranja novih poslovnih  
    prilika za hrvatske izvoznike.

.S posebnom ćemo pažnjom skrbiti o položaju Hrvata u Bosni i Hercegovini, kao i o  
    hrvatskim nacionalnim zajednicama u susjednim zemljama.

.Snažno ćemo podupirati suradnju i povezanost domovinske i iseljene Hrvatske   
    poticati učenje hrvatskog jezika, osobito među mladima.

.Uspostavit ćemo posebnu ustanovu koja će uskladiti sve aktivnosti za gospodarsku i  
    kulturnu promociju Hrvatske u svijetu.

PRIORITETI U IDUĆEM MANDATU



Hrvatska demokratska zajednica
hdz.hr   sigurnahrvatska.hr

lipanj 2020. 
I



1. PONOSNA I SUVERENA HRVATSKA Vođeni domoljubljem i demokršćanskim vrijednostima, nastavit ćemo 

odvažno promicati nacionalne interese, štititi dignitet Domovinskog rata i hrvatskih branitelja, jačati hrvatsku vojsku 

i policiju te učvršćivati suverenitet i utjecaj Hrvatske u Europi i svijetu. I dalje ćemo povezivati domovinsku i iseljenu 

Hrvatsku i skrbiti o položaju Hrvata u BiH i u susjednim zemljama. 

2. UČINKOVITA DRŽAVA Smanjit ćemo broj ministarstava, prepoloviti broj lokalnih dužnosnika te omogućiti funk-

cionalno povezivanje općina, uz daljnju digitalizaciju javnih usluga koju ćemo intenzivirati i ubrzati. Nastavit ćemo s 

reformom pravosuđa, donijeti novi ovršni zakon i beskompromisno se boriti protiv korupcije, s naglaskom na njenoj 

prevenciji, te graditi društvo koje poštuje ljudska prava i prava nacionalnih manjina. 

3. RADNA MJESTA I PLAĆE Stvorit ćemo uvjete za otvaranje 100.000 novih radnih mjesta i u to uložiti 10 milijardi kuna.  

Do kraja mandata prosječna plaća iznosit će 7.600 kuna, a minimalna plaća najmanje 4.250 kuna. Svakoj mladoj osobi 

osigurat ćemo bespovratnih 130.000 kuna za samozapošljavanje. Nastavit ćemo uključivati osobe s invaliditetom na 

tržište rada i u društvu.

4. DEMOGRAFSKA REVITALIZACIJA Osigurat ćemo roditeljske naknade u visini od pune plaće, udvostručiti 

dječji doplatak, subvencionirati 20.000 stambenih kredita za mlade obitelji, te osigurati produljeni rad u još 200 vrtića. 

Regulirat ćemo rad trgovina nedjeljom te omogućiti svima da je provedu s obitelji.

5. POREZI Smanjit ćemo stopu poreza na dohodak s 24% na 20% odnosno s 36% na 30% i tako utjecati na rast 

primanja svih radnika. Za poduzeća s godišnjim prihodom do 7,5 milijuna kuna, smanjit ćemo stopu poreza na dobit 

s 12% na 10%, čime ćemo obuhvatiti više od 100.000 poduzeća i obrta. Za svu hranu stopu PDV-a snizit ćemo s 25% 

na 13% i omogućiti niže cijene.

6. ZDRAVSTVO I MIROVINE Uložit ćemo 3 milijarde kuna u modernizaciju zdravstvenog sustava i zdravstvenu 

skrb, sagraditi Nacionalnu dječju  bolnicu u Zagrebu i revitalizirati Imunološki zavod. Za dostojanstvenu starost našim 

ćemo umirovljenicima povećati mirovine za najmanje 10%. 

7. OBRAZOVANJE, ZNANOST I INDUSTRIJA 4.0 Uložit ćemo 5 milijardi kuna u modernizaciju obrazovnog  

sustava, nastaviti povećavati plaće u obrazovanju, te osigurati 50.000 učeničkih, socioekonomskih i STEM stipendi-

ja. Uložit ćemo 5 milijardi kuna u inovacije, poduzetništvo i nove proizvode radi digitalne transformacije industrije  

i povećanja izvoza. Povećat ćemo ulaganja u istraživanje i razvoj sa sadašnjih 1% na 2,5% BDP-a i razvijati kreativne  

industrije.

8. SAMODOSTATNOST U HRANI I ENERGIJI Povećat ćemo poljoprivrednu proizvodnju za 30%, na 22 milijarde 

kuna, izgraditi 20 regionalnih centara za voće i povrće te udvostručiti navodnjavane poljoprivredne površine. Čuvat 

ćemo okoliš, kvalitetno gospodariti otpadom i graditi kružno gospodarstvo. Modelom tržišne premije potaknut ćemo 

daljnju instalaciju proizvodnih kapaciteta iz obnovljivih izvora i povećati ih za 150% sa sadašnjih 900 MW na 2250 MW, 

a energetskom tranzicijom pridonijet ćemo borbi protiv klimatskih promjena. 

9. OBNOVA ZAGREBA Donijet ćemo kvalitetan zakonski okvir za obnovu Zagreba i uz pomoć domaćih i među-

narodnih izvora financiranja obnavljati ga u skladu sa suvremenim standardima građenja, a svim ćemo ugroženim 

građanima osigurati dostojanstven smještaj dok im se ne obnove domovi.

10. RAVNOMJERAN RAZVOJ Uložit ćemo 30 milijardi kuna u ravnomjeran regionalni razvoj i nove tehnologije. 

Pokrenut ćemo Projekt Dalmatinska zagora, Lika, Banovina i Gorski Kotar vrijedan 2 milijarde kuna, te dodatno ojačati 

naš Projekt Slavonija, Baranja i Srijem, kao i razvoj otoka. Nastavit ćemo ulagati značajna sredstva u modernizaciju 

željeznice i prometne infrastrukture.

SIGURNA
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